

<b>Студијски програм: ОАС Туризам, Хотелијерство, Ловни туризам</b>			
<b>Назив предмета:</b> Туризам и одрживи развој			
<b>Наставник/наставници:</b> <a href="#">Владимир Стојановић</a> , <a href="#">Татјана Пивац</a>			
<b>Статус предмета:</b> обавезан (Х, ЛТ, Т)			
<b>Број ЕСПБ:</b> 6			
<b>Услов:</b> -			
<b>Циљ предмета</b>			
Циљ предмета је да постигне разумевање баланса између еколошких, социо-културних и економских чинилаца туристичког развоја, а посебно у односу према актуелним проблемима у животnoj средини 21. века (нпр. климатске промене, нестанак биодиверзитета, сиромаштво, деградација наслеђа и сл.). Затим су ту и следећи изведени циљеви: разумевање сложене везе између туризма и простора, усвајање сазнања о алатима за успостављање одрживог туризма, тумачење туристичког развоја у специфичним дестинацијама попут заштићених природних добара и подручја под неким видом међународног статуса у заштити (нпр. Унеско).			
<b>Исход предмета</b>			
По завршетку овог курса студент ће бити компетентан да: примени начела и принципе одрживог развоја у организацији туристичке делатности и то тако што ће бити способан да процени негативне утицаје туризма и интегрише позитивне утицаје (као и да максимализује њихов учинак), обликује туристичке активности по принципима одрживог развоја, изграђује своју улогу у одрживом туристичком сектору и да дизајнира дестинацију према принципима одрживог развоја туризма са посебним освртом на питање добробити за локално становништво.			
<b>Садржај предмета</b>			
<i>Теоријска настава</i>			
Увод у животну средину, екологију, одрживи развој и одрживи туризам (дефинисање и појашњење релевантних појмова); Утицај туризма на животну средину и изазови за одрживи туристички развој (еколошки, социо-културни и економски утицаји); Планирање и организација одрживог туризма (управљање посетиоцима, носећи капацитет, процена утицаја на животну средину, зонирање туризма, етички кодекси); Заштита природе и туризам (катеорије заштићених подручја, туризам у резерватима биосфере, објектима светске баштине и геопарковима); Екотуризам као парадигма одрживог туризма; Друштвени аспекти одрживог туризма: локалне заједнице, наслеђе и културни туризам; Сертификација и мониторинг одрживог туризма.			
<i>Практична настава</i>			
Утврђивање теоријских поставки и постизање већег степена њиховог разумевања кроз наставу која је заснована на анализи студија случаја. Припрема за израду семинарског рада.			
<b>Литература</b>			
<i>Основна</i>			
Стојановић, В., (2023): Туризам и одрживи развој. Департаман за географију, туризам и хотелијерство, Природно-математички факултет. Нови Сад.			
<i>Допунска</i>			
Јовичић, Д., (2010): Туризам и животна средина. Тон ПЛУС, Нови Београд.			
<b>Број часова активне наставе</b>	<b>Теоријска настава:</b>	<b>Практична настава:</b>	
5	3	2+0+0	
<b>Методe извођења наставе</b>			
Дијалог и стручни дискурс као пут за успостављање критичког односа према актуелним темама, анализа и синтеза стања, евиденција података о актуелним темама (нпр. интернет), рад са текстом, усмено излагање.			
<b>Оцена знања (максимални број поена 100)</b>			
<b>Предиспитне обавезе</b>	поена	<b>Завршни испит</b>	поена
активност у току предавања	5	писмени испит	/
активности у току вежби / практична настава	5	усмени испит	45
колоквијум-и	40	.....	
семинар-и	5		